
 

  

Originale 

UNIONE DEI COMUNI 

 “CASTELLI TRA ROERO E MONFERRATO” 

(Provincie di Cuneo ed Asti) 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO  

 DELL’UNIONE N. 7 

 
Oggetto: Organi istituzionali. Nomina del Presidente dell'Unione "Castelli tra 

Roero e Monferrato". 

L’anno duemilaventiquattro, addì  trentuno del mese di  luglio  alle ore 19:00 nella sala 
consiliare del Comune di Govone, si è riunito, a norma di legge, in sessione Straordinaria ed in 
seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio dell’Unione con la presenza dei Signori: 

 

RISULTANO: 

 
Cognome e Nome 

 
Carica Pres. Ass. 

NOVARA Giampiero Presidente - Sindaco di Govone X       

GAMBA Andrea Sindaco di San Martino Alfieri X       

MARSAGLIA Enrico Sindaco di Castellinaldo d’Alba X       

CASSINELLI Giuseppina Rappr. di Castellinaldo d’Alba X       

COSTA Claudio Rappr. di Castellinaldo d’Alba X       

COSTA Manuel Antonio Rappr. di Castellinaldo d’Alba X       

BARACCO Roberto Rappr. di Govone       X 

GHI Paolo Rappr. di Govone X       

SERPENTINO Stefania Rappr. di Govone X       

RUELLA Michele Rappr. di San Martino Alfieri X       

SALASCO Cristina Rappr. di San Martino Alfieri X       

SILANO Riccardo Rappr. di San Martino Alfieri X       
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Assiste all’adunanza il  Segretario dell’Unione Dott.ssa De Stefano Francesca, ai sensi dell’art. 
24 dello Statuto, il quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor NOVARA Giampiero nella sua qualità di 
Sindaco del Comune di Govone, ai sensi dell'art. 11 c.7 dello Statuto, assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 

 



 

  

Deliberazione del Consiglio dell’Unione n. 7 in data 31/07/2024 

                                

OGGETTO:  Organi istituzionali. Nomina del Presidente dell'Unione "Castelli tra Roero e 

Monferrato". 

 

Il Sindaco del Comune di Govone riferisce: 

i Comuni di Castellinaldo d'Alba, con deliberazione consiliare n. 43 in data 16.12.2015, di Govone 

con deliberazione consiliare n. 42 in data 22.12.2015 ed il Comune di San Martino Alfieri con 

deliberazione consiliare n. 38 in data 28/12/2015, hanno disposto di costituire ai sensi dell'art.32 del 

D.Lgs. 267/2000 "Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti locali e della Legge 

Regionale n.  11 del 2012 una Unione di Comuni fra i Comuni di Castellinaldo d'Alba, Govone e 

San Martino Alfieri denominata "Castelli tra Roero e Monferrato" per l’esercizio in forma associata 

delle funzioni previste dalla Legge del 6.7.2012 n. 95 e s.m.i., approvando contestualmente l'atto 

costitutivo e lo Statuto dell'Unione; 

 

con atto redatto in forma pubblica, a rogito del Segretario Comunale di Govone in data 

30.12.2015 n. 1157 di repertorio, è stata costituita fra i Comuni di Castellinaldo d'Alba, Govone e 

San Martino Alfieri l'Unione dei Comuni "Castelli tra Roero e Monferrato" ed è stato adottato lo 

Statuto dell'Unione nel testo approvato dai Consigli dei Comuni aderenti; 

 

l'art. 11, comma 8, dello Statuto dell'Unione dispone che si intende per prima seduta del Consiglio 

quella convocata per la costituzione dell'Unione nonché tutte quelle convocate per la necessaria 

elezione del nuovo Presidente; 

 

l'art. 16 dello Statuto dispone testualmente: 

 

1. L'elezione del Presidente avviene a scrutinio palese ed a maggioranza assoluta dei 

consiglieri assegnati. Il presidente dell'Unione deve rivestire la carica di Sindaco di uno  dei  

comuni aderenti 
2.   Il Presidente dura in carica per il periodo di anni due e mesi sei e può essere rieletto 

 

... .omisiss . . .. 

 

Come da accordi intercorsi tra i Sindaci, il sottoscritto è stato proposto alla carica di Presidente 

dell'Unione; 

 

IL CONSIGLIO DELL'UNIONE 

 

Udito il relatore e convenendo sulle argomentazioni addotte in ordine al provvedimento proposto; 

Il Signor Gamba Andrea precisa che sarebbe opportuno affidare la carica di Presidente al Sindaco del 
Comune sede dell’Ente, con più residenti, che mette a disposizione dello stesso i locali e destina più risorse 
finanziarie e risorse umane per la gestione associata. 
 
Inoltre, dalla conoscenza diretta del Sindaco NOVARA Giampiero, si può affermare che lo stesso, per le 

qualità umane e per la competenza dimostrata nella sua passata esperienza di Sindaco, nonché per la 
disponibilità di tempo necessaria, è in possesso dei requisiti necessari per rivestire la carica di Presidente; 
 
Il Sig. NOVARA Giampiero ringrazia per la proposta e per le motivazioni inerenti la stessa e dichiara la 
propria disponibilità ad accettare la carica, rimarcando che per il futuro, alla scadenza contemplata dallo 
Statuto, si provveda a nominare un altro Sindaco per rispettare il principio dell’alternanza e della parità tra i 

vari Comuni. 

Esaurita la discussione i Sindaci di San Martino Alfieri e  d i  Cas t e l l ina ldo  d’Alba  propongono 

alla Presidenza dell'Unione il Sig.  NOVARA Giampiero; 

 



 

  

Procedutosi a votazione resa in forma palese per alzata di mano il cui esito riconosciuto ed accertato dal 

Presidente è stato il seguente: 

Presenti n. 11 

 

Votanti n. 10 

 

Astenuti n. 1 

 Hanno ottenuto voti: 

Il Signor NOVARA Giampiero voti n. 10; 

 

Acquisito  il parere  favorevole  sulla  regolarità  tecnica  del  presente  provvedimento  reso  dal 

S egretario dell’Unione; 

 

in conformità alla votazione eseguita 

 

IL PRESIDENTE 

 

Proclama eletto alla carica di Presidente dell'Unione dei Comuni "Castelli tra Roero e Monferrato" il 

Signor NOVARA Giampiero, Sindaco del Comune di Govone, il quale non si trova in alcuno dei casi di 

incompatibilità alla carica previste dalle disposizioni di legge e dalle disposizioni statutarie. 

 

Successivamente su proposta del Presidente 

 

IL CONSIGLIO DELL'UNIONE 

 

Considerata l'urgenza di dar corso agli adempimenti previsti per il pieno e completo 

funzionamento dell'Unione; 

 

Ad unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano, 

 

DELIBERA 

 

- Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



 

  

 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 

IL PRESIDENTE 

F.to: NOVARA Giampiero 

IL SEGRETARIO DELL’UNIONE 

F.to:  Dott.ssa De Stefano Francesca 

 

 

 

E' copia conforme all'originale in carta semplice per uso amministrativo. 

Lì, ___________________ Il funzionario incaricato 

  

 

Ai sensi dell’art. 49 del D.lgs 267/00 e s.m.i., si attesta la regolarità tecnica del presente atto:  

 

               IL SEGRETARIO DELL’UNIONE 
 

 F.to: Dott.ssa De Stefano Francesca  

  

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

N. 94 Reg. Pubbl.  

Su attestazione del Messo Comunale si certifica che la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del 
D.Lgs. 267/00 e dell’art. 32, comma1, della legge 18/06/2009, n. 69, viene pubblicata all’albo pretorio 
dell’Unione per 15 giorni decorrenti dal 03-set-2024 . 

Govone, lì 03-set-2024  

 IL FUNZIONARIO INCARICATO 

 F.to:  RASPINO Giuseppe 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 31-lug-2024 

X   Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
 
    Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
  

Il Segretario dell’Unione 

F.to:  Dott.ssa De Stefano Francesca 

 


